AAMIANOZ I'ANNHZ § AATEBPA B " AYKEIOY Z
MAOHMATIKOZ

EYAAO EPTAZIAZ

ENOTHTA : « Aiaipeon moAuwvipwy - Aiaipeon pe x- p »

Epyacia 1":
Na vivouv o1 diaipéaeig Kal va ypa@Tei h TAuTOTNTA TNG dldipeang oc kABe mepimTwon:
a) (x'-x"-9x-10):(x-4) , B) (3x*+11x*—8x*—5x+3):(10x* -3x-12) ,

Y) (6x3—x2—14x+3):(2x—3) , %) (X4+X3+7X2—6X+8)I(X2—X+1),

Epyacia 2" :
a) Na e€eTaoTei av Ta moAuwvupa x+3 Kai x—2 gival Tapdyovreg Tou ToAUWVUHOU
P(X): x*—x?—11x+3

p) Ouoia av Ta moAuvupa x -4 Kal x+1 eival Tapdyovreg Tou TOAUWVUHOU
P(X): X’ —x*—11x+3

Epyacia 3":
a) Na ppeBcei pe To axfipa Horner n apiOunTikA TIUA Tou ToAuwvUHOU
P(x)=-2x"+3x"-2x>+5x—-1 yia x=-3 Kai emiong va PppeOei To MNAiko Tng Siaipeang Tou

P(X) HETO x+3 .
p) Ouoia va ppeBei To uTdAoITo TG Bidipeang Tou P(x)=-2x*+3x*+2x+1 peTO X +2

Epyacia 4" :
Na BpeBolv Ta Kk Kal A, WOTE TO TOAUWVUPO P(x)=1kx’ —Ax* —5x+4 DIIPOUPEVO UE X +2 Kal
x—1 va divel avTtioTolxa uttoAoImTa 6 kal 2 .

Epyacia 5" :
a) Av To uméAoiTro Tng diaipeong evog moAuwvipou P(x) pe To x*+5x+6 eival 5x+1, va Ppeei

To uméAoimro Tng diaipeong Tou P(x) peTo X +2 .
p) Av 10 UuTTGAOITTO TNG diAipEoNS VOGS TTOAUWVUPOU Q(x) METO Xx* +7x+6 gival 3x+8 , va BpeOei
TO UTTOAOITTO TNG dIAipEONG TOU Q(x) METO x+1 .

Epyacia 6" :
Aiverai To moAuwvupo  P(x)=x’+Ax* —20x+6 .

a) Na ppebei To A Wwote To P(x) va éxel mapdyovra 1o x-3 .
p) TMa moia TipR Tou A To umdAoimro Tng diaipeang Tou P(x) pe To x -2 eivai To 2

Epyacia 7" :
Na ppeite Ta a kai p wote To MoAUWvUHo P(x)=x"—-5x"+ax’+Bx—1 va éxel mapdyovra To

(x —1)2 .
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Epyacia 8" :
Na ppeei To A wote n Sigipeon | (L—1)x”+3kx-2]:(2x+1) va Siver To idio umdAoiTo pe Th

diaipeon (x3—kx +2):(x—1) )

Epyaoia 9":
a) Na ppeBolv Ta a kar p WwoTe To MoOAUWVUHO P(x)=2x*—x’+ox+B va éxel TApAyovTEG TOUG

X+2 KAl x—4 .
p) Na ppeBolv Ta a kai p wore To MoOAUWVUPO P(x)=x’+2x*+ax+PB va €Xe€l TApdyovTEG TOUG

x+1 kar x-3.

Epyacia 10":
Eva moAuwvupo P(x) otav diaipeital e To x+2 Jivel uméAoimo 7 Kkai oTav Siaipeital pe To

x—3 divelr umoAoimo -3 . Na Ppeite To umoéAoimo Tng diaipeong Tou P(x) peTo (x+2)-(x-3) .

Epyacia 11":
TToAuwvupo P(x) otav Siaipeital pe To x*—5x+6 Jivel uméhoimo 3x—4 . Na PpeBei To

uttdAoiTo Tou P(x) otav diaipeital pe To x—-2 K pHETO x-3 .

Epyacia 12" :
a) Na viver n 3igipeon Tou moAUwvOpoU P(x)=x"—-4x’+7x’ —ox+p He TO TOAUWVUHO X° —4x+3

Kal émeiTa va Ppebolv Ta a,peR , wote n didipeon va sival TéAcia .
p) Bpeite Ta a kai B WoTe TO TOAUWVUPO P(x)=2x"+oax’—13x+p , va Slaipeital Pe T0

Q(X)ZXZ—X—6 .

Epyacia 13":
a) Av 1o x—3 eival apdyovtag Tou P(x), va dei€eTe 0TI To x -2 eival mapdyovrag Tou P(4x-5) .

B) Ocwpolpe To moAuwvupo P(x). Na deifete 671 o1 Siaipéoeig P(x):(x—2) kai P(4x+6):(x+1)

divouv To id10 UTTOAOITIO .

Epyacia 14" :
To uméhoimo Tng Sidipeonc P(x):(x*=9) eivar v(x)=4x+1 . Na PpeiTe To UTGAOITIO TWV

Siaipéoewv P(x):(x-3) kar P(x):(x+3) .

Epyacia 15" :
Av TI(x) eivai To TnhAiko Tng diaipeang P(x):(x—a) , va eifeTe 0TI To uTéAoITTo TNG didipeang

P(x):(x—oc)2 givat v(x)=TII(a)-x+P(a)-a-I(a) .



